

**А вот как дорогу одолеть?**



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

№38 (2928) • 24 МАЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

**Детство яркое, детство звонкое, пионерское детство моё!**



Стр. 3

## СРОЧНИКАМ ПООБЕЩАЛИ МИРНУЮ СЛУЖБУ

Будущие солдаты срочной службы из Пензенской области отправились в Вооруженные силы России. Торжественные проводы состоялись утром 23 мая в Пензе.

С приветственными словами к молодым людям обратился губернатор Олег Мельниченко. Также свои наставления им дали имам и православный священник.

Главный военный комиссар Пензенской области Андрей Сурков пожелал призывникам усидчивости и настойчивости, а также попросил не подводить своих командиров и поддерживать товарищей.

«Сегодня вы убываете для выполнения своего конституционного долга, а именно служения Российской Федерации. На Руси мужчина всегда ассоциировался с воином, защитником, но, чтобы стать настоящим защитником, нужно полностью изучить те образцы вооружения, в экипажи которых вы будете входить. У нас сейчас высокотехнологичная армия, сложные и новейшие образцы вооружения», – отметил он.

Главный военный комиссар Пензенской области акцентировал внимание на том, что ни один призывник не будет задействован в боевых действиях.

По информации ИА «Пенза. Взгляд».

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК – ПЕРВЫЙ ЕГЭ

25-го мая во всех школах Кузнецка для выпускников последний раз прозвонит звонок. Чтобы светлый праздник не был омрачен, продажа алкоголя в этот день будет ограничена для покупателей любого возраста. Одиннадцатиклассникам же следует особенно сохранить трезвым свой ум – некоторым из них он понадобится уже на следующий день. 26-го мая стартует основной период сдачи единого государственного экзамена. Согласно расписанию ЕГЭ, опубликованному на сайте Рособрназзора, 26-го мая состоятся экзамены по географии, литературе и химии. 30 и 31 мая выпускники будут сдавать русский язык, а профильную и базовую математику напишут 2 и 3 июня соответственно.

6 июня пройдут экзамены по истории и физике, 9 июня – по обществознанию, 14 июня – по биологии и письменный по иностранному языку. На 16 и 17 июня намечена сдача устного экзамена по иностранному языку, на 20 и 21 июня – экзамен по информатике и ИКТ.

Резервные дни для сдачи ЕГЭ по всем предметам – с 23 июня по 2 июля.

Екатерина РОМАНОВА.

## Вверх кармашками, или Продолжаем «издеваться над народом»

Глава администрации С. А. Златогорский и другие кузнецкие чиновники обнародовали сведения о доходах и имуществе за 2021 год.

### Заранее простите

На прошлой неделе «ЛГ» рассказала, сколько заработали в прошлом году депутаты городского Собрания представителей. Эта публикация вызвала неожиданную реакцию. Читатель, позвонивший в нашу редакцию, назвал статью «Не в деньгах счастье» издевательством над народом: над простыми кузнецанами (коих большинство), которые получают пенсию 10 тысяч рублей или зарплату 15 тысяч в месяц, в то время как кузнецкие депутаты «миллионами ворочают» (совокупный доход 22 народных и избранных в 2021-м году составил более 40 миллионов рублей, средний размер дохода депутатов Собрания представителей г. Кузнецка – почти 153 тысячи рублей в месяц).

Не углубляясь в вечную тему социального неравенства и деления общества на богатых и бедных, принесим извинения всем, кого обидела наша статья. Единственное, что скажем в своё оправдание: мы тоже считаем пенсию в размере 10 тысяч рублей издевательством, но к назначению таких выплат журналисты «ЛГ» отношения не имеют, равно как и к благосостоянию депутатов. Мы просто публикуем официальную информацию, а насколько достоверны сведения, предоставленные самими отчитывающимися, проверяют надзорные органы. И ещё мы заранее просим прощения за новую статью – о доходах работников администрации, руководителей иных органов местного самоуправления. В прошлом году они тоже заработали суммы, которые покажутся заоблачными для «простых кузнецан».

### Плюс-минус 700 тысяч

Самым богатым в исполнительном органе власти г. Кузнецка в очередной раз оказался глава администрации **Сергей Златогорский**. За 2021-й год он заработал **2 миллиона 724 тысячи 534 рубля**. Не будем углубляться в тему, почему доходы главного чиновника вызывают повышенный интерес у граждан (она такая же вечная, как тема социального неравенства), но есть повод пополнее удовлетворить любопытство интересующихся. В этом году у Сергея Александровича юбилей: 10 лет на посту мэра Кузнецка. И, сравнивая личные финансовые отчёты главы за этот период, можно сделать вывод, что 2021-й год не был для него самым денежным. Наибольшую сумму

С. А. Златогорский задекларировал за 2019-й: 2 миллиона 867 тысяч 376 рублей, в следующем году был спад: немногим больше двух с половиной миллионов значилось в отчёте мэра, а в 2021-м, получается, небольшой подъём. Наименьший доход Златогорский получил в 2015-м – 2 миллиона 5 тысяч 500 рублей (2012-й в расчёт не берём, Сергей Александрович вступил в должность главы администрации Кузнецка в середине 2012-го). В остальные годы из обозначенного периода мэр в основном декларировал около 2 миллионов 300 тысяч рублей. В недвигимом имущественном плане за 10 лет у Златогорского ничего не поменялось. Как отчитывался в 2012-м он за половину квартиры площадью 68,7 кв. м и 1/4 квартиры площадью 74,6 кв. м, так только за них до сих пор и отчитывается. А транспортные средства главы администрации и менял. Приехал он в Кузнецк на автомобиле «Volkswagen Passat», в 2013-м «пересел» на отечественную машину «LADA Granta», в 2016-м стал ещё ближе к народу: автомобиль вообще не имел. Пешеходом мэр был два года, а в 2018-м обзавёлся «KIA RIO», в декларации Златогорского за 2021-й год фигурирует это же транспортное средство.

У супруги Сергея Александровича амплитуда колебания доходов поинтереснее: от 20 тысяч 590 рублей за год (за 2014-й год) до 5 миллионов 437 тысяч 822 рублей, полученных в 2020-м, в том же году из перечня её имущества «ушла» квартира площадью 55,4 кв. м и появилась «квартирка» поменьше – 35,4 кв. м.

В отчёте жены мэра за 2021-й год указана квартира площадью 35,6 кв. м, а также автомобиль «KIA YNS (VENGA)», на машине этой марки «первая леди» ездит с 2017-го года, в 2016-м в её собственности находился «CHEVROLET KLIIJ CRUZE», до этого (с начала периода отчётов главы администрации Кузнецка, то есть с 2012-го года) Златогорская не была автовладельцем. Заработала в 2021-м году супруга мэра чуть меньше среднего мужа: 2 миллиона 673 тысячи 517 рублей.

### Первые среди равных

У трёх из четырёх заместителей главы администрации Кузнецка в 2021-м году доходы увеличились по сравнению с предыдущим годом. И снова лидером среди замов стал не первый заместитель мэра. Снова больше всех заработала **Л. Н. Пастушкова – 1 миллион 645 тысяч 491 рубль** – при том, что Любовь Николаевна как раз то единственное исключение (в 2020-м она получила на 40



Фото с сайта krimchel.ru

тысяч рублей больше). В собственности у заместителя главы два автомобиля: «VAZ-2108» и «Lifan X50», две квартиры (76,1 и 52,6 кв. м), дача, земельный участок площадью 761 кв. м. От предыдущей декларации список имущества Л. Н. Пастушковой отличается одним пунктом: в новом отчёте чиновница указала ещё и земельный участок площадью 27 кв. м.

У первого заместителя главы администрации **Р. И. Шабакаева** в 2021-м году имущественных приобретений не было. Как и ранее, ему принадлежит земельный участок и гараж одинаковой площади – 31,4 кв. м, а также половина квартиры площадью 86 кв. м. Вторая половина квартиры – в собственности жены (другого имущества у неё нет). Заработали супруги Шабакаевы без малого 1 миллион 760 тысяч рублей, из которых **1 миллион 451 тысяча 23 рубля** – доход Рашида Идрисовича (увеличение почти на 135 тысяч рублей по сравнению с 2020-м).

У **Ивана Александровича Малкина** «плюсик» меньше: за 2020-й год он заработал 1 миллион 225 тысяч рублей, за 2021-й – **1 миллион 299 тысяч 854 рубля**. Из личного имущества у заместителя главы администрации только 1/4 квартиры площадью 65 кв. м. Земельным участком (10 соток) он владеет совместно с женой. Доход супруги Ивана Малкина составил 594 тысячи 274 рубля, а собственности у неё в прошлом году «поприбавилось»: кроме того же «набора», что и у мужа, а также квартиры площадью 28,5 кв. м, с 2021-го года у жены заместителя мэра есть жилой дом – 74,4 кв. м – и земельный участок – 1500 кв. м.

**Алексей Салмин** впервые представил сведения о доходах, находясь в должности заместителя главы администрации Кузнецка. Ранее он отчитывался, будучи начальником отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи администрации Кузнецка. Повышение в должности на доходах, скорее всего, отразилось, хотя замом мэра А. А. Салмин работал менее половины 2021-го года. Но разница ощутима: в декларации за 2020-й год Алексей **(Окончание на стр. 4)**

## ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОМОЖЕТ ДНР С РЕМОНТОМ ДОРОГ И МОСТОВ

В это воскресенье в Донецкую Народную Республику из Пензы прибыла колонна строительной техники для восстановления транспортной инфраструктуры.

Пресс-служба правительства Пензенской области сообщила, что в ДНР направлено 16 специализированных машин и 32 специалиста. В апреле текущего года губернатор Олег Мельниченко посетил Донбасс, провёл рабочую встречу с главой Донецкой Народной Республики Денисом Пушилиным. Наш регион стал одним из первых в России, закрепивших сотрудничество с ДНР официальным документом.

«Подписали соответствующее соглашение о том, что мы окажем поддержку по восстановлению, прежде всего дорог и мостов в тех местах, где только что прошли боевые действия. К сожалению, инфраструктура там разрушена», — пояснил Мельниченко. Он отметил, что 15 единиц — автокраны, экскаваторы, бульдозеры, погрузчики — это первая

партия техники. С её помощью на территории Донбасса смогут капитально отремонтировать важные объекты гражданской инфраструктуры.

«В течение мая — июня ещё будем направлять технику и людей, — сказал глава региона. — Плюсом к этому — четыре передвижных асфальтобетонных завода, дробильная техника, которая сможет готовить инертные материалы».

Всего Пензенская область готова предоставить Донбассу 240 единиц спецтехники и около одной тысячи дорожно-строительных рабочих для проведения строительных и ремонтных работ.

«Переброска такого большого количества людей, объёма техники, обустройство четырёх заводов — это непростая ситуация, она потребует как минимум полтора-двух месяцев», — дополнил губернатор.

**По материалам сайта правительства Пензенской области.**



## ВМЕСТЕ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

С 26-го мая по 26-е июня на территории Пензенской области пройдет Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченный к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, с учетом санитарно-эпидемиологических требований в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. Основной задачей и целью месячника являются:

- формирование негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков и противодействию пропаганде и незаконной рекламе наркотиков и других психоактивных веществ;

- повышение уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и ответственности за участие в их незаконном обороте.

В рамках Всероссийского

антинаркотического месячника на территории Пензенской области работают телефоны «горячих линий»:

- телефон доверия УМВД России по Пензенской области (8-8412)-59-10-10 (круглосуточно) по приёму сообщений от жителей региона о фактах, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

- телефон доверия ГБУЗ «Областная наркологическая больница» (88412)-45-49-79 (круглосуточно) по вопросам профилактики и лечения химических зависимостей.

Для получения консультативной помощи по вопросам социальной реабилитации наркозависимых и прохождения социальной реабилитации граждане могут обратиться:

- в министерство труда, социальной защиты и демографии Пензенской области по телефону (8-8412)-944-041;

- в кабинет социальной помощи наркозависимым по телефону 8-906-395-92-94, (8-8412)-30-92-94.

## А вот как дорогу одолеть?

Очередная поездка по улице Строителей в очередной раз встряхнула меня и «вытрянула» из памяти событие годичной давности. На одной из весенних планёрок глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский предложил тогдашнему руководителю управления ЖКХ Эдуарду Потапову поискать другую работу. Причиной недовольства мэра было состояние дорог.

«По разбитым дорогам какие меры сейчас принимаются?» — спросил Сергей Александрович. Ответ о том, что ямы засыпаются битым кирпичом и песком на четырёх улицах (в том числе улице Строителей) главу не устроил. Он заявил, что начать ямочный ремонт нужно было раньше: «Что так долго догадывались? Несколько дней эта ситуация была брошена! Почему упустили ситуацию с временной заделкой ям?».

Впоследствии Эдуард Потапов с должности начальника управления ЖКХ уволился. Но суть воспоминаний не в этом, а в том, что неприятный разговор по поводу промедления заделки ям проходил... 22 марта.

В этом году весна, конечно, припозднилась. Но всё же такти уже май заканчивается, а незаделанных ям на городских дорогах... на колёса всех машин кузнецчан хватит. И автовладельцы в ярости. Несколько раз в неделю они делятся негодованием в соцсетях и гневно спрашивают теперь уже у самого главы администрации: «Почему упустили ситуацию?». Сергей Златогорский с апреля рассказывает в разных аудиториях, «почему всё так произошло». Сначала он говорил, что асфальтные заводы работать не начали. Когда в Пензе к асфальтированию уже приступили, а в Кузнецке ещё нет, выяснилось, что необходимого материала на всю область не хватает... Странно это. Судя по тому, что наш регион отправляет в качестве гуманитарной помощи асфальтные заводы, нет в них недостатка... Или же есть, но желание помочь страдающим близким сильнее, чем намерение улучшить жизнь самым близким — здесь живущим, у нас же какие-никакие дороги есть. Скорее никакие, чем какие.

Следующую версию, почему ямочный ремонт в Кузнецке не начинается, глава администрации произнёс в конце апреля на заседании городского Собрания представителей: «Весь март и первую половину апреля я с господином Фроловым (с начальником управления финансов г. Кузнецка. — Прим. авт.) решали одну очень тяжёлую задачу под названием «закрывать кредит на 70 миллионов рублей». У нас в середине апреля пришла пора гасить, лонгировать кредит. Обычно мы перекредитовывались, проценты были достаточно приемлемыми до



событий вот этих вот... Сейчас произошли события, связанные со специальной военной операцией. Перекредитоваться было бы совершенно неправильной позицией, потому что меньше чем под 30% нас никто не перекредитовывает. На 70 миллионов мы должны были заплатить процент 21 миллион. Мы лихорадочно искали возможность закрыть кредит, при наших собственных доходах 450 — 470 миллионов в год найти 70 миллионов в течение месяца — это интересное мероприятие. Мы закрыли кредит в последний момент, все ресурсы, какие можно, кинули в это дело: практически все деньги на обслуживание уличного освещения, деньги на ремонт крыш детских садов и школ, последний резервом, если бы нехватило, были деньги на ямочный ремонт. Его могло бы и вообще в принципе не быть. 14 апреля закрыли кредит. Вот 14-го апреля мы отёрли пот со лба, поняли, что у нас остаётся около 2 миллионов, и смогли начать процедуру по ямочному ремонту, говорю, как есть».

25-го апреля был заключен контракт на проведение ямочного ремонта с единственным участником торгов ООО «Дорсервис». По условиям контракта, за 2 миллиона 40 тысяч рублей подрядчик должен «залатать» 1200 квадратных метров проезжей части по всему городу.

Но тут начали съезжаться майские праздники, а ремонт не начался...

11 мая на планёрке Сергей Златогорский снова комментировал жалобы автолюбителей и назвал следующую объективную причину: дороги находятся в плачевном состоянии, потому что последний раз глобальные деньги на их ремонт выделялись из областного бюджета в 2014-м году. И каким бы хорошим тот ремонт ни был, «всё имеет свой конец». А сейчас для восстановления дорог Кузнецку нужно миллионов 300.

«Для того чтобы вложить эти 300 миллионов, пока таких возможностей нет. В прошлом году уже обозначили эту проблему, губернатор нас поддержал и дал 62 миллиона на этот год по сравнению с 40 миллионами в предыдущий. Вот на эти 62 миллиона плюс наши мы сейчас и будем делать. Соответственно на сле-

дующий год нужно будет просить денег ещё. Но для того, чтобы просить денег, нужно иметь свои, — заявил глава администрации. — На каждые 2 рубля привлекаемых нужно иметь 1 рубль свой. В этом году от некоторых позиций, на которые можно было бы привлечь деньги с вышестоящих бюджетов, мне пришлось отказаться, потому что своих рублей нету. Это не касается дорог, но других вопросов касается. Говорю это для того, чтобы люди в городе знали, что если хотим ездить на хороших машинах по хорошим дорогам, то давайте платить налоги. <...> По скромным подсчётам в городе миллионов 200 налогов легко можно собрать дополнительных. Если их просто платить стого, что зарабатывается. С домов, которые не оформлены, земельные налоги, реестр на нескольких листах должников, которые ездят на хороших машинах». Проблема «уклонения» от налогов, разумеется, актуальная, но какими образцами хитрецы и неплательщики затормаживают проведение дорожного ремонта, деньги на который уже выделены, контракты заключены? О плановом серьёзном ремонте — сплошном покрытии — мы сейчас не говорим: видим, старый асфальт в определённых местах срезан, надеемся, что новый уложат не осенью... Но на той же ул. Строителей заасфальтирован по плану будет один квартал — от Хвалынской до Чехова, а «изъедена» дорога практически по всей протяжённости этой улицы. Поэтому простенький скромный ямочный ремонт автолюбители не просто ждут, а нескромно сильно ждут. Нетерпеливым горожанам в соцсетях (группа «Подслушано в Кузнецке») пресс-служба администрации г. Кузнецка сообщила: «Ямочный ремонт дорог в Кузнецке ещё не завершён, работы продолжают, в максимальных объёмах будут охвачены наиболее критичные участки». Вот интересно, где проходит грань, которая определяет, какие участки наиболее критичные, а какие потерпят до следующей весны, видимо. В этом году, как оповестила горожан пресс-служба администрации г. Кузнецка, работы по проведению ямочного ремонта должны быть завершены до конца мая... Одна неделя осталась.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

**В ПОЛКУ БОРЦОВ ПРИБЫЛО**

18-го мая у памятника «Скорбящая мать» прошло традиционное посвящение в борцы юных спортсменов Кузнецкой школы греко-римской борьбы имени А. Т. Абубекерова. Этот величественный обелиск был сооружен 9-го мая 1970 года на территории Кузнецкой обувной фабрики в память кузнечан, не вернувшихся с полей сражений в годы Великой Отечественной войны, за счёт средств рабо-

чих фабрики, жителей городка обувщиков. К 75-летию Великой Победы в 2020 году памятник восстановлен в первоначальном виде в сквере 70-летия Победы Владимиром Кирилловым. Обувная фабрика и Дом культуры «Рассвет» являются нашей «альма-матер», взрастившей и поставившей на ноги, давшей нашей школе путёвку в жизнь.

**Павел ЛОПАТИНСКИЙ,**  
старший тренер по борьбе.

**В ЧЁМ ПОЙДЁШЬ НА БАЛ?**



Люди старшего поколения наверняка помнят словесную игру «В чём пойдёшь на бал?». Основные её условия: отвечая на вопросы о предполагаемом наряде, «да», «нет» не говорить, чёрное и белое не носить. Современные девушки вряд ли знают об этой игре. Участвуя в традиционном молодёжном конкурсе на лучшую модель выпускного платья «Весенний стиль – 2022», они сказали «да» самым смелым идеям, заявили категоричное «нет» банальному и всю историю использовали монохромные цвета. Впрочем, ярких оттенков в эскизах было гораздо больше – выставка в юношеской библиотеке пестрела и удивляла разнообразием: строгие и роскошные бальные наряды, экстравагантные и утончённые, карнавальные и даже платья из воздушных шаров – вот в чём предлагают юные кузнечки модельеры отправиться выпускницам-2022 на бал. А предложений оказалось больше, чем самих выпускниц.

В конкурсе приняли участие 83 человека в возрасте от 5 до 18 лет, представили они 360 эскизов.

Авторитетное жюри определило победителей в четырех возрастных категориях: дош-

кольники, младшая группа (до 10 лет), средняя (до 13 лет) и старшая (до 18 лет).

Лучшие коллекции в старшей возрастной категории создали учащиеся многопрофильного колледжа: Анастасия Нетишова в номинации «Цветочная палитра», Дарья Колесникова – «Эксклюзив», Мария Каспрова – «Ода нежности», Дарья Клетнова – «Одноклассники-2022».

Юлия Акчурина представила на конкурс 28 работ и получила победу за коллекцию «Национальная палитра. Италия», Елизавета Ишкова создала лучшую коллекцию в номинации «Модный интенсив». Обе девочки учатся в детской художественной школе. Ксения Ануфриева из детской школы искусств сотворила лучшую коллекцию в номинации «Одноклассники», Ксения Болдырева из 2-й школы победила в номинации «Открытие».

Приз зрительских симпатий получила Стефания Улыбина. У дошкольников лучшей признана коллекция Софии Анисимовой из детской школы искусств.

**Екатерина РОМАНОВА**  
(с использованием материалов сайта юношеской библиотеки г. Кузнецка).

**Детство яркое, детство звонкое, пионерское детство моё!**

19-го мая в нашей стране широко праздновалось 100-летие организации, которой нет уже 31 год. Но миллионы россиян, которые в своё время повязали красный галстук и берегли его, помнят (и им очень дороги эти воспоминания) своё пионерское детство. Поэтому торжественное мероприятие, посвященное юбилею пионерии, в Кузнецке прошло не столько торжественно, сколько душевно-ностальгически.

**Всегда готовы!**

В бывшем кинотеатре «Комсомолец» собрались бывшие кузнечки пионеры, пригласив на пионерский сбор молодёжь «беспартийную», современную. И если первые вспоминали, то вторые узнавали, как это было. А было здорово. Может быть, наивно; точно – излишне политизировано. Но здорово! Даже такой формализм-аттавизм, как пионерские собрания с «кучей» рапортов и бесконечным салютованием смотрелся интересно – для тех, кто смотрел свежим взглядом. Ну а к глазам взрослых слёзы подступали, когда воспитанники режиссёра Елены Талаевой сыграли сценку «Торжественное посвящение в пионеры». И наверняка умудрённым жизненным опытом кузнечане вместе с юными актёрами (в отличие от них,

наверное, все без исключения вспоминают только с теплотой. Ну а за что их можно ругать? За тимуровское движение? За игру «Зарница», за интересные отрядные дела, за посиделки у пионерского костра? За актуальнейшую формулу жизни: «Каждое дело – с пользой, иначе – зачем? Каждое дело – людям, иначе – зачем? Каждое дело – творчески, иначе – зачем?». Возможно, собирать макулатуру и металлолом не всем нравилось, но с другой стороны, это всегда было соревнованием между отрядами, дружинами. А соревноваться и побеждать дети любят. Только слова любви звучали в адрес организации-юбилера на кузнецком городском мероприятии.

**Уже не то. Пока не то...**

Глава города Сергей Лаптев отметил: «Пионерская организация создавалась с главной целью – воспитывать молодёжь в любви к Родине. И пионерия справлялась со своей функцией, жаль, что мы её потеряли. Глава признаёт за современной молодёжью право быть другими (в смысле – не пионерами), но почему, если опыт действительно хороший, им не пользоваться? И сейчас существуют молодёжные организации, но они локальные, они разрознены, а это, как заметил Сергей Лаптев, «уже не то».

Действительно, сила пионерии была в общности и в ответственности. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский среди прочих «плюсов» пионерии отметил систему шефства, наставничества: октябряткам помогали пионеры-вожатые, за пионерским отрядом закреплялись лучшие комсомольцы, и все вместе шефствовали над ветеранами, одинокими пожилыми людьми, нуждающимися в помощи. При всём этом пионеров учили самостоятельности: им давали пионерские поручения, не выполнить которые считалось позором.



«Мы теперь понимаем, что это была школа подготовки к жизни. Может быть, мы и стали такими благодаря тому, что прошли через пионирию», – сказал С. А. Златогорский. И к обычной бытовой жизни пионерская организация детей тоже готовила. Глава рассказал современным школьникам, с чего начиналось каждое утро советского пионера: шёлковый красный галстук надо было выгладить. «Не так это просто, – улынулся мэр, – прижечь шёлк легко, и прижигали, бывало. Но учились аккуратности. Так что пионерия и к уюту нас приучала». В своей речи Сергей Александрович отдал должное прекрасным пионерским лагерям: «Всё было для детей за государственный счёт». Глава отметил, что сейчас что-то подобное возрождается: создаются лагеря типа «Сириус».

Но это пока не то. «Вам бы наши воспоминания!» После официальной части начался практически пионерский слёт, с той лишь разницей, что настоящие пионеры строили планы на будущее, а бывшие пионеры могут только вспомнить: «Наше детство было ярким от пионерских костров. Наше детство было звонким от пионерских песен». И собравшиеся с удовольствием вспоминали, как просыпались под «Пионерскую зорьку», как читали «Пионерскую правду», как трудились в колхозах, как переписывались с родными героями, чьи имена носили пионерские дружины, как ходили за

продуктами ветеранам, как готовились к смотру художественной самодеятельности, как отдыхали в «Орлёнке» и в «Артеке»... много было хорошего. «Вам бы наши воспоминания!» – подытожил глава администрации, обращаясь к нынешним школьникам.

Но нужно ли им такое детство, не устарели ли



девизы и устав пионерской организации? Обратите внимание на фотографию, где запечатлены «Законы юных пионеров Советского Союза» (в Кузнецком музее но-выставочном центре организована выставка, посвящённая 100-летию пионерской организации). Кроме подготовки к выступлению в члены ВЛКСМ, что тут лишнее? Пожалуй, всё лишнее. А остальные «столпы» пионерии: подготовка вожатых и наставничества, подшефная помощь и добровольчество, культура трудолюбия, знание, понимание и уважение истории Отечества, общественная дипломатия... актуальны ли они сейчас? Конечно. Получится ли сейчас создать столь же мощную общероссийскую детскую организацию? Вот это большой вопрос. И большие сомнения.

**Екатерина РОМАНОВА.**



ничуть не играя) наизусть проговаривали: «...Перед лицом своих товарищей торжественно клянусь горячо любить и беречь свою Родину...».

Пионеров (как организацию) не постигла судьба её старших товарищей: на комсомол и КПСС после их закрытия «вылилось» огромное количество критики. Пионерские же годы,

# Вверх кармашками, или Продолжаем «издеваться над народом»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Салмин указывал доход в размере менее 910 тысяч рублей, в отчёте за прошлый год – **1 миллион 123 тысячи 80 рублей**. В списке недвижимого имущества А. А. Салмина изменений нет: земельный участок (750 кв. м) и 1/3 квартиры (51,1 кв. м), а машину «Volkswagen Bora» Алексей Александрович сменил на две машины: «Ладугранту» и «Ниву», сохранив прицеп к автомобилю 8165.

Супруга заместителя главы администрации Кузнецка работала в прошлом году 213 тысяч 977 рублей, в её собственности 1/3 квартиры и гараж с земельным участком.

## И другие миллионеры

На сайте администрации Кузнецка опубликован документ, согласно которому среднемесячный уровень оплаты труда муниципальных служащих и других работников администрации по состоянию на 1 января 2021-го года составлял 33 тысячи 510 рублей. Следовательно, среднегодовой уровень – это 402 120 тысяч рублей. Меньше «средней» суммы в 2021-м получили всего три чиновника, подавшие сведения о доходах: главный специалист отдела делопроизводства и два главных специалиста отдела организационно-контрольной работы. Ещё 4 муниципальных служащих администрации Кузнецка задекларировали доход меньше 500 тысяч рублей. Но стоит учесть, что предоставляли отчёты работники, так скажем, высшего звена. Доходы простых специалистов администрации, у которых зарплата действительно невысока, в «публичном декларационном списке» не отражены. А труд руководителей вознаграждается выше.

Однако и работая не начальником, можно иметь доход более миллиона рублей. Три представителя не высшей должности кузнецкой администрации это сделать в 2021-м сумели. Главный специалист экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка Н. В. Власова отчиталась за 1 миллион 302 тысячи рублей, главный специалист отдела делопроизводства Е. С. Гамаюнова – за 1 миллион 227 тысяч 797 рублей. Годом раньше те же самые сотрудники задекларировали значительно меньшие суммы, и у обеих произошли «перестановки» в графе «недвижимое имущество» (движимого у них не имелось и не имеется). А вот у главного специалиста по мобилизационной работе администрации г. Кузнецка А. М. Муравьёва изменений в имущественной части нет, но уровень благосостояния возрос: 1 миллион 10 тысяч заработал Александр Михайлович. Впрочем, по итогам 2020-го года до миллиона он чуть-чуть недотянул (10 тысяч не хватило).

Переходим к «стабильным миллионерам»: руководителям отделов и управлений администрации Кузнецка. Доход начальника отдела архитектуры и градостроительства **Л. Н. Абрамовой** составил **1 миллион 256 тысяч 636 рублей**. Недвижимое имущество Людмилы Николаевны составляют две единицы: гараж и земельный участок под гараж, а движимое представляет собой автомобиль «Skoda Yeti».

Начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения **А. К. Климов** является собственником гаража, земельного участка и двух автомобилей: «ВАЗ-212140», «ВАЗ-2121». Отчитался Александр Константинович за **1 миллион 223 тысячи 867 рублей**.

Начальник отдела жилищной политики **И. Н. Березина** предоставила сведения о доходах в размере **1 миллиона 134 тысяч 66 рублей**. В собственности у Инны Николаевны автомо-

бил «Mitsubishi ASX-1,8», жилой дом, два земельных участка, гараж и квартира площадью 23,7 кв. м.

Заведующий сектором профилактики правонарушений администрации города Кузнецка **Б. А. Соколов** отчитался за **1 миллион 120 тысяч 591 рубль**. В собственности Бориса Александровича 1/2 квартиры (63,4 кв. м), земельный участок (800 кв. м), гаражи автомобиль «Chevrolet Niva». В 2021-м году чиновник «обзавёлся» земельным участком площадью 31 кв. м.

Заместитель начальника отдела городского хозяйства **Г. Н. Куликова** заработала в прошлом году **1 миллион 84 тысячи 479 рублей**. Имущество Галины Николаевны представляет собой 2/3 квартиры площадью 41,9 кв. м.

У начальника отдела городского хозяйства Евгения Костюнькова доход в два раза меньше, чем у заместителя: 562 тысячи 779 рублей. Но начальником он стал только осенью 2021-го года, до этого работал главным специалистом отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка и получал меньше (437 тысяч 450 рублей за 2020-й год).

## Сколько имеют «иные»

Отчитываться о доходах должны и руководители иных органов самоуправления (они не работники администрации, возглавляемые ими ведомства – отдельные юридические лица).

Самый высокий доход из «иных» за 2021-й год показала начальник управления образования **Л. А. Борисова: 2 миллиона 294 тысячи 405 рублей** (что примерно на 750 тысяч больше по сравнению с предыдущим отчётом). Перечень имущества Ларисы Александровны сократился: 1/3 квартиры площадью 40,2 кв. м она больше не владеет. В собственности руководителя управления образования остались квар-

тира (60,6 кв. м), гараж (19 кв. м), земельный участок (20 кв. м), и 1/2 квартиры (34,4 кв. м).

На втором месте по количеству и на первом по качеству (росту доходов) оказался председатель комитета по управлению имуществом г. Кузнецка. В 2020-м году **Павел Садовников** задекларировал менее 905 тысяч рублей, за 2021-й год – **2 миллиона 115 тысяч 882 рубля**. Имущественно председатель КУМИ тоже окреп: в 2020-м году он имел в совместной собственности с супругой квартиру площадью 41 кв. м, в личной – автомобиль «Nissan X-TRAIL». В 2021-м в совместной собственности супругов Садовниковых значится более просторная квартира – 60 кв. м, а за главную семью «числится» автомобиль «Toyota RAV 4».

Начальник управления капитального строительства города Кузнецка **А. Н. Николаев** заработал в 2021-м году **1 миллион 93 тысячи 461 рубль**. Всё его имущество – это легковой автомобиль «LADA GRANTA». В 2020-м Алексей Николаевич занимал должность начальника отдела городского хозяйства и задекларировал доход в размере почти 885 тысяч рублей.

Начальник отдела социальной защиты населения **Ирина Мажаева** предоставила сведения о доходах в сумме **1 миллион 75 тысяч 505 рублей**, в её собственности квартира площадью 44,5 кв. м.

Начальник управления финансов города Кузнецка **И. Б. Фролов** заработал в прошлом году меньше миллиона, а именно **976 тысяч 971 рубль**. Игорю Борисовичу принадлежит квартира (55,9 кв. м), половина квартиры (58,1 кв. м), два земельных участка (478 кв. м и 38 кв. м), гараж (34,3 кв. м), автомобиль «CHEVROLET NIVA».

Также не входит в число миллионеров начальник управления культуры города Кузнецка **И. А. Часовская**. Она отчиталась за 930 тысяч 974 рубля. В её собственности 2 квартиры (43 кв. м и 59,8

кв. м), земельный участок (29 кв. м), гараж (25 кв. м).

## Ещё раз извините

Сведения о доходах не упомянутых в данной статье чиновников можно узнать на сайте администрации г. Кузнецка в разделе «антикоррупционная деятельность». Напоминаем, что доходы муниципальных служащих формируются не только из зарплаты и прибыли от продажи своего имущества. Пенсии, пособия, материнский капитал, страховые выплаты – все доходы они обязаны отражать в своих отчётах, вплоть до выигрыша в лотерею и денег, полученных в порядке дарения или наследования.

В версии для общего внимания сведения о доходах чиновников по основному месту работы и «полученные из других источников» не разделяются. Если бы обнаружению подлежали расшаренные версии, какой бы вкусной показалась бы некоторым такая пища для пересудов. Но мы её кушать не особо хотим. И нашим уважаемым читателям не советуем. А просим: не обижайтесь на журналистов, не злитесь на депутатов, чиновников, имеющих большие доходы. Обеспеченность – это неплохо. Нищета – плохо. А у пенсии размер издевательский не из-за того же, что депутат-предприниматель 11 миллионов заработал, нет тут прямой зависимости... Хотя огромная разница между богатыми кузнецанами и бедными напрягает, конечно, вызывает негодование у последних... И плохие чувства – это тоже порождение нищеты проклятой....

Вспоминается старый мудрый анекдот: 1917 год, октябрь. Внучка декабриста слышит шум на улице и посылает прислугу узнать, в чём дело.

Вскоре прислуга возвращается:

– Там революция, барыня!  
– О, революция! Это великолепно! Мой дед тоже был революционером! И чего же они хотят?

– Они хотят, чтобы не было богатых.

– Странно... А дед хотел, чтобы не было бедных.

Если кого-то этим анекдотом мы обидели, сразу приносим извинения.

Екатерина НУШТАЕВА.



# ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

**Пункты подписки и получения газет без доставки:**

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

## ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОЧТА РОССИИ

**Любимая ГАЗЕТА**  
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru  
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+  
Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях, размещённых в редакции предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»  
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.  
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №81. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж